ZA4982
Flash Eurobarometer 251
(Public attitudes and perceptions in the euro area)

Country Specific Questionnaire
Portugal



Revised guestionnaire for euro survey in euro area

[A TODOS]
C1. De uma forma geral, pensa que o facto do nosso pais ser membro da Unido Europeia é ...?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= UMA COISA DA ... e 1
= UMA COISA MA ...cuviiviieiiiteiriecie ettt ettt et r e b s ebe e 2
- [N&o se consegue deCidir] .......cccveveeriieeriieeie e 3
- [N&o sabe/N&0 responde] ......ccoevveeeveiieiece e 9

C2. Em geral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para 0 nosso pais?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= UMA COISA DOA ....vviiiiii it 1
= UMA COISA MA .eiiieeieieiie et etee et se e st srt e e st e e sabe s sabaeaareas 2
= NEM DO NEBM MA...ciiiiiiiiiici e 3
- [N&o sabe/N&0 responde] ......ccceveeeeveiieiece e 9

Q1. De uma forma geral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para a Europa?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= UMA COISA DO ....eveiii i 1
= UMA COISA MA et iitii st ettt sbe s st srt e st s s s e sbaesreas 2
= NEM DO NEBM MA...iiiiiiiiiiicii e 3
- [N&0 sabe/NEO0 responde] .......ccccevvervevrininineneeeeeee e 9

Q2. Diria que o Euro o (a) faz sentir-se pessoalmente mais Europeu (Europeia) do que antes ou diria que o
seu sentimento de ser Europeu (Europeia) ndo mudou por causa disso?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- Sim, mais EUropeU/EUrOpeIa.......cceveeveeieevie e e eie e 1
- T W 0o o 1 USSP 2
- [N&o sabe/N&0 responde] ......ccooevveeeiereeene e 9

Q3a. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil
distinguir e usar as notas?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

S MUITO TACH. ..o 1
- DAStANLE FACHT....ee v s 2
- bastante difiCil ........ccoveiviiiiic e 3
= MUILO AIFICH .eveeiceiecce e 4
- [nem facil nem dificil, normal]..........ccccoooriiiiiiiiiiiiin, 5

- [N&o sabe/NAO0 responde] ......ccoveveevieeriieiie e 9



Q3b. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil
distinguir e usar as moedas de euro?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= MUITO FACH]....ccveiie 1
- bastante FACIl.........cccoe i 2
- bastante difiCil .........cccoceeviiiicc 3
= MUITO dIfiCil ..o 4
- [nem facil nem dificil, normal]........c.ccccooeviiiiiiiiiici e, 5
- [N&0 sabe/NEO0 responde] .......ccoceeverveerininineseeeeese e 9

[SE BASTANTE OU MUITO DIFICIL NA Q3b, PERGUNTAR Q3BIS]
Q3bis. Com quais das seguintes moedas de euro tem dificuldades em especial?

[LER EM VOZ ALTA - MAXIMO DUAS RESPOSTAS]

-moeda de 1 CENLIMO......couvi v 1
-moeda de 2 CENLIMOS ......coovveeiiieicrie et 2
-MOEeda de 5 CENTIMOS ...ceeivveiiie et 3
- moeda de 10 CENLIMOS ......cocuvvierieiiriee e 4
- moeda de 20 CENLIMOS ......cocvviieeieicrie e 5
- moeda de 50 CENLIMOS ......cuveeeiiieiie e 6
0[O 1=T0 b W0 [ =T o 7
= MOBAA U8 2 BUIDS .....evieirie ettt 8
- [N&0 sabe/N&0 responde] ......cccoeveeeeiereeiere e 9

[A TODOS]
Q4. Considera que hd moedas em demasia ou que, pelo contrario, as moedas de euro de diferentes valores
sdo insuficientes, ou acha que o nimero existente esta certo?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

o = 0 10 (=T 1 Y T T 1
= INSUFICIBNEES ...t 2
=B O NUMEIO CEIO ..ttt ettt eeeee e 3
- [N&0 sabe/NE0 responde] .......ccccooeverereieiiiiece s 9

[SE “EM DEMASIA” PARA Q4 PERGUNTAR Q4bis]
Q4bis. Indique, por favor, se alguma das moedas de Euro deveria ser retirada. Se sim, qual ou quais?

[NAO LER EM VOZ ALTA - VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

-moeda de 1 CENLIMO......ccueiviiiiie e 1
-moeda de 2 CENLIMOS ......coovviiiiie et 2
-MOEda de 5 CENTIMOS ...ceeivveiiee sttt 3
- moeda de 10 CENLIMOS ......cocuvvieeieiiie e 4
- moeda de 20 CENLIMOS ......cocvveierieeciee e 5
- moeda de 50 CENTIMOS .....ocveveiiciiie e 6
1[0 1:T0 b= o [ A< TU (o R 7
= MOBAA U8 2 BUIDS .....evieirie ettt ettt 8

- [N&0 sabe/NEO0 reSponde] .......ccoeeverveviinininenieeeeese e 9



[A TODOS]
Q5. Hoje, quando efectua compras, calcula mentalmente: com mais frequéncia em euros, com mais
frequéncia em escudos ou tanto em euros como em escudos, quando se trata de:

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

- com mais freqUeNnCia em EUI0S ........coovvvereriiee e 1
- com mais frequéncia em esCuUdOS ........ccccvevverieriereeiese e 2
- tanto em euros COMO €M ESCUADS ..........cvrveirreiriernieisreeeienes 3
- [N&0 sabe/NEO0 responde] .......cocveeerrreerereeie e 9

a) Compras excepcionais, como por exemplo, a compra de um automovel ou de uma casal 2 39
b) Compras comuns cOMO as COMPIas AIANIAS ......ccerververiereeieeerenesesieeeee e seeeens 1239

[A TODOS]
Q7. Se comparar com a situacdo em Portugal antes da entrada do Euro, pensa que a inflagdo, i.e, 0 aumento
de precos de um ano para o outro, é mais baixa ou mais alta do que antes, ou aproximadamente a mesma?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

Y U o UD€ AR 1
SMaAIS Al ... 2
e AN 1 11T 1 T 3
- [N&0 sabe/NEO0 reSponde] .......ccoeeveiveirinininenieeeeese e 9

Q8. O Sr(a) viaja para fora do pais, pelo menos uma vez por ano?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

e 1 1 PO SRS 1
S NBO e 2
- [N&o sabe/N&O0 responde] ........covveeervereerieiecie e 9

Q9. Pensa que o euro...

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

] 1 1 TSR 1

S NBO e 2

- [N&0 sabe/NAO0 responde] .....cccccvveveeeieevee e e e 9
a) tornou o viajar mais facil e menos dispendioso .........cccoceveieiinienicienene e 129
b) tornou mais facil a comparacao de Pregos PAra Si.....c.ccvcvevereiieeriesesieseseeieseeneas 129
c) reduziu as taxas bancarias além fronteiras............cocuovereiineiinsiinee e 129

Q10. Do que sabe, diria que em 2007 PORTUGAL tinha um excedente orcamental (o que quer dizer que as
receitas do Estado foram superiores as despesas), um défice orgcamental (o que quer dizer que o Estado
gastou mais do que recebeu) ou acha que o or¢gamento foi equilibrado?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]



Bl o (o= (=] 0 (=TT 1

S DATICE i 2
- EQUITIDIAdO ..o 3
- [N&o sabe/N&O0 responde] ......ccocevvevereiieiece e 9

Q11. Pessoalmente, ja ouviu falar do “Pacto de Estabilidade e Crescimento”, que é frequentemente
designado por “Pacto de Estabilidade”?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- Sim, € Sei dO qUE trata........ccooveirie e 1
- Sim, mas ndo sei muito bem do que trata..........c.c.cceevvereeinnnne 2
- N&o, nunca ouvi falar dele.........ccccvevveviiiivcciieecee e, 3
- [N&o sabe/NE0 responde] ......c.coeveeeeneieeene e 9

Q12. Os Governos em todos os paises da zona euro estdo a implementar varias mudancas estruturais,
frequentemente chamadas de reformas. Concorda ou discorda com as seguintes afirmacdes relacionadas
com estas reformas?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

Y1 (P o{0] g 100 (o [0 FU R 1
- NGO, N0 CONCOTAO ...ttt ettt r e 2
- [N&o sabe/N&0 responde] ......c.cccveeereieeiieiicie e 9

a) Existe a necessidade de reformas significativas para melhorar o desempenho da

NOSSA ECONOIMIIAL .veutetitetesteseeseeseete sttt st e st st e st e st b e sb et e b et es e e bt et e st e st et s e e eneas 129
b) Penso que as reformas bem sucedidas noutros paises da zona euro pressionam o

NOSSO JOVEINO & FETOMMAN........i ittt nee e eneas 129
¢) Actualmente os governos precisam de poupar mais para preparar as finangas

publicas para o envelhecimento das POPUIAGBES. .........covrveirieiieiireiese e 129
d) O Governo deve aumentar os impostos para financiar reformas econémicas. ......... 129
e) O Governo deve reduzir as despesas, por exemplo, beneficios sociais para

financiar reformas eCONOMICAS. ........cvcviiiiiiriereice e 129
f) A Unido Europeia deveria ter um papel activo no processo de reformas em

0] (0o - | USSR 129

Q13. Um certo nimero de reformas importantes tém sido implementadas em Portugal em anos passados.
Pode referir-me alguns sectores onde pensa que as reformas mais importantes tiveram lugar?

[NAO LER EM VOZ ALTA - VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

L (=1 =11 [0 - WSS 1
= NAO0 FETEIIdA ..o 2
- [N&o sabe/N&0 responde] ......cccvvvevevieveeierise e 9
a) Mercado de Trabalno .........cccoooiiiiic i s 129
D) SIiSteMa dE SAUUE .......ocveeieieecce e 129
C) SISEMA 0B PENSDES ....vvecvveiieeite et sie ettt ettt et e et e e sre e sre e sreesreesneesneas 129
d) Sistema da Seguranga SOCIAl .........c.cccviiiiiiiecec e 129
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicaces, gas/electricidade (por
exemplo, a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagao) ..............c....... 129
F) IMPOSLOS ...ttt et s re bbb et e te e e reanes 129

0) Sistemas de EAUCAGAD..........cvoviriiiieie et nne s 129



h) RefOrmas €M gEral..........ccccvoiiiiie e 129
i) Reformas noutras areas eSPECITiCas .........ccovieriiiriiie e 129

Q14a. Por favor diga-me sobre cada uma destas reformas que referiu, se elas o(a) afectaram pessoalmente de
alguma forma; em caso afirmativo, elas afectaram-no(na) mais no sentido positivo ou mais no sentido
negativo, em termos médios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q13 - UMA RESPOSTA POR LINHA]

- pessoalmente ndo me afectaram ..........ccccoecevvnieeveie e e 1
- afectaram-me mais no sentido poSitivo .........ccccceeereireiennene 2
- afectaram-me mais no sentido negativo ..........cccceceevverernnnenn, 3
- [N&o sabe/N&0 responde] ......ccocevveeeveieeiere e 9
a) Mercado de TrabalNO ........ccvviiiiie e 1239
D) Sistema de SAUUE ........ceceee e 1239
C) SIStEMA 8 PENSOES .....o.eeeeiieieie ettt ettt sttt see st seeeneas 1239
d) Sistema da Seguranga SOCIAl ..........ccccvviiiiieecec e 1239
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicacdes, gas/electricidade (por
exemplo, a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagao).................. 1239
) ] 0011 0 LSS 1239
g SiStemas de EAUCAGAD ..........cieiveiiieieieie st 1239
h) Reformas @M geral..........cooi oo 1239
i) Reformas noutras areas esSpecifiCas ........c.cccvvveviieiiic s 1239

Q14b. Por favor, diga-me se acha que as reformas que referiu tém algum efeito significativo na economia
nacional em geral; em caso afirmativo, esse efeito é mais no sentido positivo ou mais no sentido negativo, em
termos meédios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q13 - UMA RESPOSTA POR LINHA]

- ndo teve efeitos significativos .........cccccoveveenieniencnece e 1
- efeitos mais no sentido POSItIVO ......covvvveiciiiicccce e 2
- efeitos mais N0 sentido NEGatiVO...........cccvverereeieiiisesee 3
- [N&0 sabe/NE0 responde] ......ccooevveeeiereeiene e 9
a) Mercado de TrabalNo ..o 1239
D) SiSteMa de SAUAE .......cceiveieieieeeeee e e 1239
C) SIStEMA & PENSOES .....ecvveviiieeie sttt ettt sttt st sr e re e sreenes 1239
d) Sistema da Seguranga SOCIAl ..........cccooviiiiiiie e 1239
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicacgdes, gas/electricidade (por
exemplo, a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagdo) ................... 1239
) TMPOSTOS ...t 1239
g) Sistemas de EAUCAGAD..........cooeiiiiieiecesee et 1239
h) RefOrmas €M geral..........ccccv i e 1239
i) Reformas noutras areas eSPECIfiCas .........ccervrerreriiiieee e 1239

Q15a. O que € que acha: Qual foi a taxa de infla¢éo - ou seja 0 aumento médio dos pre¢os ao consumidor -
em Portugal, no ano passado?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= ADAIXO U8 1.5%0 ..eeiiiiiiiieieeeeeeee ettt 1
S BNEIE 1.5 8 2.5%0 . uuiiiiieii i 2



CBNITE 2.5 @ 40 3

SN 4 € 1000 ..ciiiiie e 4
e 1 T W0 (T 0 SR 5
- [N&o sabe/N&O0 responde] ........cocvveereieerieiecie e 9

Q15b. Qual é a sua expectativa relativamente a taxa de inflacdo este ano. Comparando-a com a do ano
passado, sera

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

S MAIS AITA ... 1
= MaIS DAIXA ... 2
S HQUALL 3
- [N&0 sabe/N&0 responde] ......cccovveeeenereeiere e 9

Q16a. De que forma é que o rendimento do seu agregado familiar, mudou desde o ano passado? Ele

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- 1011 0T 1 (0 10 1
o [T AT T 10 o LU 2
= FICOU NA MESIMA....ciiiiiiiii ittt 3
- [N&o sabe/NAO0 responde] ......ccovevvevieerieiie e 9

Q16b. Quando olha para o futuro, como espera que o rendimento do seu agregado familiar, va mudar este
ano? Eleira

D1.

D2.

D3.

D4.

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- 101101 1 (01U OO 1
= HIMUNUIU, OU. ettt ettt e e e e e s e e e e e e e e reenrreeeees 2
- FICOU NAMESMA....ciiiiiiiii s 3
- [N&o sabe/N&0 responde] ......ccoevveeeveieeiece e 9

Sexo [N&o perguntar - Assinalar onde for apropriado]
[1] Homem
[2] Mulher

Que idade tem?

[J[] Anos
[99] [Recusa/Sem Resposta]

Que idade tinha quando parou de estudar a tempo inteiro
[Registe a idade em que tiver terminado a sua educacao]
1] Anos
[00] [Ainda a frequentar o ensino a tempo inteiro]
[01] [Nunca frequentou o ensino a tempo inteiro]
[99] [Recusa/Sem Resposta]

Tendo em conta a sua ocupagdo actual, diria que é trabalhador(a) por conta propria, um(a) empregado(a), um(a)
trabalhador(a) manual, ou diria que ndo tem uma actividade profissional? Quer dizer que é um(a)...

[SE FOR DADA UMA RESPOSTA A CATEGORIA PRINCIPAL, LEIA AS SUB-CATEGORIAS RESPECTIVAS EM
VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]



- Trabalhador(a) por conta prépria

2>ie.: - agricultor(a), trabalhador(a) florestal, pescador(a) ..........ccoeovreerirneciinniseerrens 11
- dono(a) de uma 10ja, ArtifiCe.......ccvvvieiierrcce e 12
- profissional (advogado(a), médico(a), contabilista, arquitecto(a)...)........ccceeervrvernes 13
- 0EStOr(a) de UMA EMPIESA.....ccivivirereeresiereesesierere s tere s e tese e sesberesesesseresesesaesesesenes 14
= OUTBL e Rt n s 15
- Empregado(a)
2>ie.: - profissional (médico(a), advogado(a), contabilista, arquitecto(@)...).....ccceevrvererenne 21
- direccéo geral, director(a) ou gestor(a) de tOPO ......ccvvvvrererrrsrss e, 22
o010 (01 0 T=To | TP 23
- TUNCIONATIO() PUDIICO(R) ...vuvuvrerereeeriireiriereee ettt 24
- empregado(@) A8 ESCITEOMIO ......ivivivriererereieeststsist ettt 25
- outro(a) empregado(a) (vendedor(a), enfermeiro(a),etC...) . .ocoeererrrierinnreenrns 26
0111 TSSOSO P U URR PP URTPRO 27
- Trabalhador manual
2>ie.: - supervisor(a)/chefe de seccdo (gestor(a) de equipa, etC...) oevvrrerrrenieeinininens 31
- Trabalhador MANUAl...........coviii s 32
- trabalhador(a) manual ndo especializado(@)...........cccovrvrrerererirseerire e 33
01011 - TSSOSO ST TTSTOTPTRPPPTRTOR 34
- Sem actividade profissional
2>ie.: B0 (o) 00T 1 or= (o) PP TTTSR 41
- estudante (2 teMPO INEIFD) ...v.vvvevieririereeiere e 42
= TETOIMAAO(A) -o.vveeeeeieiet ettt bbb bbb 43
- o1 (o101 - o (=Y 0010 =T o TP 44
0111 OSSPSR U TR UR PP URTPRO 45
R (=1L T RS RSR 99

D6. Diria que vive numa...?

- Area MEtrOPONItANGL. .........c.cveveeeeeeeeeeeeee et e sttt eeeees 1
- outras cidades/Centros Urban0s ...........cooeeevieciiieieie e e 2
40| T T (U - | 3

= [RECUSA] ..ottt e 9



